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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την Υπουργό Πολιτισμού 

Θέμα: Πλήρης η καταστροφή του τοξωτού γεφυριού της Τσαγκαράδας. 

Άμεση η ανάγκη επανακατασκευής 

Το πέτρινο μονότοξο γεφύρι της Τσαγκαράδας Πηλίου βρίσκεται στην αρχή του 

χωριού και από εκεί ξεκινά το φαράγγι του Μυλοποτάμου. Αποτελεί το 

παλαιότερο και πιο γνωστό γεφύρι του Πηλίου, με ένα χαρακτηριστικό 

οξυκόρυφο τόξο. Χτισμένο το 18ο αιώνα (1728), γεφυρώνει το φαράγγι του 

Μυλοποτάμου που βρίσκεται ανάμεσα στην Τσαγκαράδα και το Ξουρίχτι.  

Το γεφύρι έχει χαρακτηρισθεί ως ιστορικό διατηρητέο μνημείο και αποτελεί 

σημείο αναφοράς του Πηλίου και θαύμα αρχιτεκτονικής. Σήμα κατατεθέν για την 

ευρύτερη περιοχή του Ανατολικού Πηλίου, το γεφύρι αποτελούσε διαχρονικά 

τουριστικό σημείο αναφοράς. 

Τον Φεβρουάριο του 2021, λόγω κακοκαιρίας που επικρατούσε στην περιοχή, 

παρακείμενος πλάτανος ξεριζώθηκε και έπεσε πάνω στο Γεφύρι της 

Τσαγκαράδας, με αποτέλεσμα αυτό να καταρρεύσει, καθώς και τα 

προηγούμενα χρόνια στο γεφύρι δεν είχαν γίνει οι απαραίτητες εργασίες 

συντήρησης. 

Σε κοινοβουλευτική Ερώτηση στην οποία είχαμε προχωρήσει τον ίδιο μήνα και 

στην οποία καλούσαμε σε άμεσες εργασίες αποκατάστασης του γεφυριού, η 

αρμόδια Υπουργός Πολιτισμού είχε απαντήσει ότι η Διεύθυνση Αναστήλωσης 

Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Μνημείων προχωρεί στην επικαιροποίηση της 

μελέτης αποκατάστασης που εγκρίθηκε το 2014, κατόπιν γνωμοδότησης του 

Τοπικού Συμβουλίου Μνημείων Θεσσαλίας, για να ενταχθεί η εκτέλεση του 

έργου σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα. 

Η πολιτική αυτή δέσμευση εκ μέρους της Υπουργού δεν υλοποιήθηκε καθώς τα 

μετέπειτα χρόνια καμία εργασία στο τοξωτό γεφύρι δεν προχώρησε. Ανύπαρκτη 

ήταν και η ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας για την ένταξη του έργου 

αποκατάστασης του γεφυριού σε σχετικό χρηματοδοτικό πρόγραμμα σύμφωνα 

με τις υποσχέσεις της Υπουργού. 
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Αρνητικός επίλογος μετά την αδράνεια και την αδιαφορία της κυβέρνησης για 

την αποκατάσταση του μνημείου, ήταν οι πλημμύρες του Σεπτεμβρίου του 2023 

που στην κυριολεξία αποτέλειωσαν ότι είχε απομείνει από το ιστορικό γεφύρι. 

Μετά την πρώτη καταστροφή του Φεβρουαρίου του 2021, οι πολίτες της 

περιοχής με βάση την αγάπη τους για το ιστορικό γεφύρι, είχαν περισυλλέξει τις 

πέτρες που είχαν πέσει από αυτό και τις είχαν εναποθέσει σε παρακείμενο 

σημείο, προκειμένου να επαναχρησιμοποιηθούν για την αποκατάστασή του. 

Καθώς το αρμόδιο Υπουργείο όλα αυτά τα χρόνια δεν προχώρησε σε καμία 

εργασία, οι πλημμύρες του περασμένου Σεπτεμβρίου παρέσυραν ότι είχε 

απομείνει από το γεφύρι μαζί με τις παρακείμενες πέτρες. 

Αποτέλεσμα αυτή τη στιγμή το τοξωτό γεφύρι της Τσαγκαράδας να είναι 

ουσιαστικά κατεστραμμένο και να έχουν απομείνει μόνο τα έδρανα από τις δύο 

αντικριστές πλευρές. 

Αίτημα της τοπικής κοινωνίας είναι η επαναφορά του ιστορικού γεφυριού στην 

αρχική του κατάσταση, ως μνημείο και πρότυπο αρχιτεκτονικής της εποχής. Το 

γεφύρι αποτελεί πολιτιστική κληρονομία και η επανακατασκευή του θα 

αποτελέσει πόλο έλξης επισκεπτών και ενίσχυσης της τοπικής οικονομίας. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Eρωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο, παρά την επίσημη δέσμευσή της από το 2021, δεν 

προχώρησε η επικαιροποίηση της μελέτης αποκατάστασης του 

τοξωτού γεφυριού της Τσαγκαράδας που εγκρίθηκε το 2014 και η 

ένταξη του έργου αποκατάστασης σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα; 

2. Γνωρίζει την κατάσταση στην οποία βρίσκεται σήμερα το ιστορικό 

γεφύρι μετά και τις πλημμύρες του περασμένου Σεπτεμβρίου; 

3. Προτίθεται να παρέμβει προκειμένου να δρομολογηθούν άμεσα οι 

εργασίες επανακατασκευής του γεφυριού που αποτελεί μνημείο 

πολιτιστικής κληρονομίας για την περιοχή και η επαναφορά  του 

στην πρότερη κατάσταση θα αποτελέσει πόλο έλξης επισκεπτών 

και ενίσχυσης της τοπικής οικονομίας; 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 
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